                                        KẾ HOẠCH BÀI DẠY
TUẦN 17
Thứ Ba ngày 31 tháng 12 năm 2024
Buổi chiều- Tiết 1: Lớp 4A; Tiết 2: Lớp 4C
Tiết 6: Đạo đức
ÔN TẬP CUỐI HỌC KÌ I
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
1. Năng lực đặc thù
- Củng cố kiến thức, biết xử lí một số tình huống dã học trong bốn chủ đề vừa qua.
- HS được củng cố, mở rộng hiểu biết về người lao động, những đóng góp của người lao động; Biết cảm thông, giúp đỡ người gặp khó khăn; ….
* QCN: Bổn phận đối với cộng đồng, xã hội. (Điều 39)
*HSKT: Nắm được nội dung cơ bản của các chủ đề
2. Năng lực chung.
- Năng lực tự chủ, tự học: trả lời dược các tình huống bài tập
- Năng lực giao tiếp và hợp tác: Biết trao đổi, góp ý cùng bạn trong hoạt động nhóm.
3. Phẩm chất.
- Phẩm chất trung thực: tôn trọng, bảo vệ, không xâm phạm đến tài sản , yêu lao động.Tự lực trong học tập
- Phẩm chất chăm chỉ: Có tinh thần chăm chỉ rèn luyện để nắm vững nội dung yêu cầu cần đạt của bài tập.
- Phẩm chất trách nhiệm: Có ý thức trách nhiệm với lớp, tôn trọng tập thể.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
- Gv : Phiếu trắc nghiệm cho các nhóm 
- Học liệu phục vụ cho tiết dạy.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY VÀ HỌC 
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	A. Khởi động
- Tổ chức cho HS hát vận động theo nhạc.
- Giới thiệu vào bài: Ôn tập cuối học kì I
	
-HS thực hiện

	B. Hoạt động ôn tập
	

	1. Bày tỏ ý kiến
- Hãy nêu những lời nói, việc làm thể hiện lòng biết ơn người lao động?
- Theo em, tại sao phải cảm thông, giúp đỡ người gặp khó khăn?
- Tại sao cần phải sẵn sàng cảm thông, giúp đỡ người gặp khó khăn?
- GV đưa ra các tình huống yêu cầu HS bày tỏ ý kiến đồng tình hay không đồng tình?  Vì sao?
a. Chỉ có những người nghèo mới cần phải lao động.
b. Lười lao động dễ dẫn tới mắc phải các tệ nạn xã hội.
c. Lao động không chỉ giúp ấm no mà còn tạo ra niềm vui trong cuộc sống.
d. Lao động trí óc có giá trị hơn lao động chân tay.
e. Lao động là việc chỉ dành riêng cho người lớn.
-> GD QCN: Bổn phận đối với cộng đồng, xã hội. (Điều 39)
- Em hãy kể thêm một số việc làm biểu hiện tôn trọng tài sản của người khác?



- GV nhận xét: Đó là những việc làm thể hiện bổn phận của các em với cộng đồng và xã hội.
- GV chiếu điều 39, các em có bổn phận gì với cộng đồng và xã hội?
- GV nhận xét, chốt kiến thức.
	[bookmark: bookmark321]
- HS nối tiếp phát biểu.





- HS thực hành thảo luận nhóm đôi.
- Đại diện trình bày trước lớp.
- HS tham gia nhận xét, đánh giá bạn







- HS làm việc cả lớp nối tiếp trả lời:
+ Nhặt được của rơi trả lại cho người đã mất.
+ Không được tự ý xem nhật ký của người khác......
- HS đọc và nối tiếp trả lời.

	2. Luyện tập
- GV : Nêu cầu làm việc nhóm 4 giải quyết bài tập trắc nghiệm
Câu 1: Theo em, trong những việc làm dưới đây, việc làm nào thể hiện tính trung thực trong học tập?
A. Nhắc bài cho bạn trong giờ kiểm tra
B. Không làm bài tập mà mượn vở của bạn để chép
C. Không chép bài của bạn trong giờ kiểm tra
D. Giấu điểm kém, chỉ bảo điểm tốt với bố mẹ
Câu 2: Trung thực trong học tập là thể hiện…
A. Niềm vui             B. Động viên
C. Lòng tự trọng      D. Sự chia sẻ
Câu 3: Trung thực trong học tập em sẽ được…
A. Mọi người quý mến   B. Mọi người kính trọng
C. Mọi người tin yêu     D. Mọi người ủng hộ
Câu 4: Để học tập tốt, chúng ta cần….vượt qua những khó khăn?
A. cố gắng, kiên trì.       B. chăm ngoan, học giỏi.
C. nản chí, lười biếng.    D. khiêm tốn, thật thà.
Câu 5: Câu tục ngữ: Có chí thì nên nói về?
A. đức tính kiên trì.      B. đức tính tiết kiệm.
C. đức tính lễ phép.      D. đức tính thật thà.
Câu 6: Khi gặp một bìa tập khó, em sẽ ?
A. Nhờ bạn trong lớp giải hộ và chép lại.
B. Lên mạng tìm đáp án.
C. Bỏ không làm.
D. Tự suy nghĩ, cố gắng làm bằng được.
Câu 7: Để học tập tốt, chúng ta cần….vượt qua những khó khăn?
A. cố gắng, kiên trì.       B. chăm ngoan, học giỏi.
C. nản chí, lười biếng.    D. khiêm tốn, thật thà.
Câu 8: Câu tục ngữ: Có chí thì nên nói về?
A. đức tính kiên trì.       B. đức tính tiết kiệm.
C. đức tính lễ phép.       D. đức tính thật thà.
Câu 9: Khi gặp một bìa tập khó, em sẽ ?
A. Nhờ bạn trong lớp giải hộ và chép lại.
B. Lên mạng tìm đáp án.
C. Bỏ không làm.
D. Tự suy nghĩ, cố gắng làm bằng được.
Câu 10: Chúng ta cần phải …, không được sử dụng tiền của phung phí
A. Tiết kiệm       B. Thời gian
C. Tiền bạc         D. Lãng phí
Câu 11: …, của cải là mồ hôi, công sức của bao người lao động
A. Tiết kiệm         B. Thời gian
C. Tiền bạc           D. Lãng phí
Câu 12: Trước khi ra khỏi lớp học, nhớ …
A. Đi về             B. Ở lại
C. Hỏi đường     D. Tắt điện
Câu 13: Đối với ông bà, cha mẹ chúng ta cần phải?
A. Hiếu thảo.          B. Kính trọng.
C. Yêu thương.       D. Cả A,B,C
Câu 14: Câu ca dao sau có ý nghĩa gì? Công cha như núi Thái Sơn Nghĩa mẹ như nước trong nguồn chảy. Một lòng thờ mẹ, kính cha Cho tròn chữ hiếu mới là đạo con.
A. Kính trọng cha mẹ, ông bà.
B. Tiết kiệm thời giờ.
C. Trung thực trong học tập.
D. Vượt khó trong học tập.
Câu 15: Khi mẹ đi cấy về mệt em sẽ làm gì?
A. Em sẽ đi chơi.
B. Em sẽ lấy nước và nấu cơm cho mẹ ăn.
C. Em vẫn xem ti vi.
D. Em đi học bài.
- Gv chốt lại nội dung bài tập
[bookmark: _GoBack]3. Vận dụng:
- Sau tiết học này, về nhà con chia sẻ với người thân điều gì?
- Nhận xét, tuyên dương HS học tập tích cực.
	
-HS chú ý lắng nghe yêu cầu của giáo viên
-HS làm việc theo nhóm 4
- Đại diện nhóm trả lời câu hỏi bài tập trắc nghiệm
- Cả lớp nhận xét, đánh giá bạn
































































- HS lắng nghe rút kinh nghiệm
- HS nối tiếp chia sẻ.
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Câu 1: Theo em, trong những việc làm dưới đây, việc làm nào thể hiện tính trung thực trong học tập?
A. Nhắc bài cho bạn trong giờ kiểm tra
B. Không làm bài tập mà mượn vở của bạn để chép
C. Không chép bài của bạn trong giờ kiểm tra
D. Giấu điểm kém, chỉ bảo điểm tốt với bố mẹ
Câu 2: Trung thực trong học tập là thể hiện…
A. Niềm vui             B. Động viên
C. Lòng tự trọng      D. Sự chia sẻ
Câu 3: Trung thực trong học tập em sẽ được…
A. Mọi người quý mến   B. Mọi người kính trọng
C. Mọi người tin yêu     D. Mọi người ủng hộ
Câu 4: Để học tập tốt, chúng ta cần….vượt qua những khó khăn?
A. cố gắng, kiên trì.       B. chăm ngoan, học giỏi.
C. nản chí, lười biếng.    D. khiêm tốn, thật thà.
Câu 5: Câu tục ngữ: Có chí thì nên nói về?
A. đức tính kiên trì.      B. đức tính tiết kiệm.
C. đức tính lễ phép.      D. đức tính thật thà.
Câu 6: Khi gặp một bìa tập khó, em sẽ ?
A. Nhờ bạn trong lớp giải hộ và chép lại.
B. Lên mạng tìm đáp án.
C. Bỏ không làm.
D. Tự suy nghĩ, cố gắng làm bằng được.
Câu 7: Để học tập tốt, chúng ta cần….vượt qua những khó khăn?
A. cố gắng, kiên trì.       B. chăm ngoan, học giỏi.
C. nản chí, lười biếng.    D. khiêm tốn, thật thà.
Câu 8: Câu tục ngữ: Có chí thì nên nói về?
A. đức tính kiên trì.       B. đức tính tiết kiệm.
C. đức tính lễ phép.       D. đức tính thật thà.
Câu 9: Khi gặp một bìa tập khó, em sẽ ?
A. Nhờ bạn trong lớp giải hộ và chép lại.
B. Lên mạng tìm đáp án.
C. Bỏ không làm.
D. Tự suy nghĩ, cố gắng làm bằng được.
Câu 10: Chúng ta cần phải …, không được sử dụng tiền của phung phí
A. Tiết kiệm       B. Thời gian
C. Tiền bạc         D. Lãng phí
Câu 11: …, của cải là mồ hôi, công sức của bao người lao động
A. Tiết kiệm         B. Thời gian
C. Tiền bạc           D. Lãng phí
Câu 12: Trước khi ra khỏi lớp học, nhớ …
A. Đi về             B. Ở lại
C. Hỏi đường     D. Tắt điện
Câu 13: Đối với ông bà, cha mẹ chúng ta cần phải?
A. Hiếu thảo.          B. Kính trọng.
C. Yêu thương.       D. Cả A,B,C
Câu 14: Câu ca dao sau có ý nghĩa gì? Công cha như núi Thái Sơn Nghĩa mẹ như nước trong nguồn chảy. Một lòng thờ mẹ, kính cha Cho tròn chữ hiếu mới là đạo con.
A. Kính trọng cha mẹ, ông bà.
B. Tiết kiệm thời giờ.
C. Trung thực trong học tập.
D. Vượt khó trong học tập.
Câu 15: Khi mẹ đi cấy về mệt em sẽ làm gì?
A. Em sẽ đi chơi.
B. Em sẽ lấy nước và nấu cơm cho mẹ ăn.
C. Em vẫn xem ti vi.
D. Em đi học bài.

 Bổ sung sau tiết dạy:
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
……………………………………………………………………………………….             


                                                    Ban lãnh đạo duyệt, ngày 27  tháng 12 năm 2024
 Giáo viên soạn                                                   PHÓ HIỆU TRƯỞNG



   Lương Thị Hoàng Nga                                                Phạm Thị Huyền




